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Svar på fråga 2025/26:791 av Teresa Carvalho (S) 
Omhändertagande av körkort vid rattfylleri 

Teresa Carvalho har frågat mig vilka åtgärder jag avser att vidta 

för att säkerställa att personer som misstänks för rattfylleri inte 

kan fortsätta köra i väntan på lagakraftvunnen dom. 

Arbetet mot trafikonykterhet är en högt prioriterad 

trafiksäkerhetsfråga för regeringen. Påverkade förare har inget 

på våra vägar att göra. Rattfylleri är ett livsfarligt brott och 

brister i hanteringen riskerar att få mycket allvarliga 

konsekvenser. 

De uppgifter som framkom i tidningen Corren den 5 maj i år är 

oroande. Det gäller personer som misstänkts för rattfylleri och 

att de i vissa fall har kunnat behålla sina körkort under en längre 

tid efter polisingripande. Enligt gällande lagstiftning ska körkort 

omhändertas omedelbart vid tydlig misstanke om rattfylleri. Det 

är en central del av vårt system för att snabbt få bort farliga 

förare från vägarna. Det är avgörande att 

informationsöverföringen mellan berörda myndigheter fungerar 
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utan dröjsmål och att rutinerna för omhändertagande av körkort 

tillämpas konsekvent.   

Regeringen har under mandatperioden tillfört Polismyndigheten 

betydande resursförstärkningar och antalet poliser i uniformerad 

yttre tjänst har ökat kraftigt, inte minst på våra vägar. När det 

gäller trafikonykterhet har vi också gett polisen ett nytt och 

effektivt verktyg för att upptäcka drogpåverkan i trafiken. Sedan 

den 1 mars förra året har polisen möjlighet att rutinmässigt 

använda ögonundersökning i trafiken. Allt i syfte att påverkade 

förare ska upptäckas, stoppas och tas bort från vägarna. 

Jag kommer att ta upp frågorna i dialog med Polismyndigheten. 

Och regeringen är beredd att vidta ytterligare åtgärder om det 

visar sig att nuvarande regelverk eller myndigheternas 

arbetssätt inte är tillräckliga för att säkerställa att personer som 

misstänks för rattfylleri inte kan fortsätta köra i väntan på att 

saken har avgjorts slutligt i domstol. 

 

Stockholm den 13 maj 2026 

 

 

 

Gunnar Strömmer 
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